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СЕКЦІЯ 2 

ОСОБЛИВОСТІ ПРОФЕСІОГЕНЕЗУ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

ВІДПОВІДНО ДО ВИКЛИКІВ СУЧАСНОСТІ 
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БРЕЦКО І.І., БІЖКО Р. В. 
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ПСИХОЛОГІЧНІ ПІДХОДИ ДО ОЦІНКИ ЕКОНОМІЧНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ 

МОТИВАЦІЙНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 

В умовах соціально орієнтованої ринкової економіки, ефективність 

аграрних підприємств та їх кінцеві результати виробництва залежать від рівня 

психологічної мотивації працівників. 

З огляду на це, людський фактор, доцільно розглядати як вияв сукупності 

якостей кожного працівника, котрі впливають на його трудову активність. Дана 

позиція надасть можливість розглядати управління розвитком аграрних 

підприємств через мотиваційну призму працівників на підставі виявлення і 

задоволення їх потреб, а також трудової поведінки так як в основі 

спрямованості конкретного працівника лежить насамперед задоволення його 

потреб. 

Наукові пошуки доводять, що мотиваційний менеджмент в підприємстві 

має формуватися на основі сукупності показників, які якісно та кількісно 

характеризують рівень праці працівників. Можна дати оцінку ефективності 

мотивації тільки за допомогою комплексу показників. Однак, у зв’язку із цим, 

під даними показниками мається на увазі якісна і кількісна оцінка виробничих 

процесів. Отже, якісна сторона показника відображає зміст процесу у певних 

умовах місця та часу, а кількісна – розмір та абсолютну величину. 

Зокрема, є ряд реальних проблем, котрі пов’язані із вимірюванням 

мотивації праці в підприємстві. А це потреба застосування різноманітних 

показників, присутність значної кількості факторів, які в першу чергу 

впливають на трудову мотивацію, різні форми чи способи прояву мотивації 

праці (об’єктивні і суб’єктивні), важкість проведення межі між мотиваційними 

видами праці. 

Серед основних факторів впливу на економічні результати діяльності 

підприємств (продуктивність праці, дохід, плинність працівників) є 

середньомісячний розмір основної та додаткової оплати праці в розрахунку на 

одного працюючого в підприємстві, середньорічний розмір заохочувальних та 

компенсаційних виплат також в розрахунку на одного працюючого в 

підприємстві та фондоозброєність. 

Розвиток мотиваційного менеджменту в підприємствах передбачає 

формування досконалої системи комплексного заохочення за високі результати 

праці для кожного найманого працівника зокрема. Оцінка трудової діяльності 

працівників в аграрних підприємствах повинна бути як об’єктивною та 
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справедливою, так і її мотивація своєчасною. 
Отже, в процесі оцінки мотиваційного менеджменту слід визначити 

інформацію, яка відноситься до рівня задоволеності чи незадоволеності 

працівників їх трудовою діяльністю в підприємстві і в тому числі виокремити, 

які конкретно засоби стимулювання треба використовувати. 

Зокрема, значення оцінки задоволеності працівників дозволяє глибше 

визначити саму сутність мотиваційного менеджменту, минулі чи майбутні 

тенденції зміни її змісту чи рівня, до того ж, міру зацікавлення різних 

співробітників у досягненні конкретних результатів. 

Отже, проблема визначення задоволеності працівників працею є об’єктом 

численних досліджень: психологічних, соціальних та економічних, котра 

виступає головним показником якості трудових ресурсів в підприємствах. У 

процесі наукових пошуків, вдалося з’ясувати, що сам процес управління 

мотивацією праці працівників в агропідприємстві має здійснюватися на основі 

сукупності показників, що якісно й кількісно відображають її рівень. Оцінити 

ефективність мотивації праці працівників можна за допомогою комплексу 

показників. При цьому під такими показниками розуміється якісна та кількісна 

оцінка процесів і явищ оточуючого середовища. Якісна сторона показника 

відображає зміст явища або процесу в конкретних умовах місця та часу, 

кількісна - розмір, абсолютну величину. 
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ВПЛИВ СОЦІАЛІЗАЦІЇ НА ФОРМУВАННЯ ЦІННІСНИХ ОРІЄНТАЦІЙ У 

СУЧАСНОЇ МОЛОДІ 

 

Ціннісні орієнтації трактуються як уявлення людини про головні цілі її 

життєдіяльності і основі засоби досягнення цих цілей. Ціннісним орієнтаціям 

притаманне внутрішнє напруження, яке здатне пробудити бажання, інтереси, 

наміри. Завдяки цим якостям ціннісні орієнтації здатні виконати визначену 

систему соціальних функцій, вони перетворюють людину, пристосовують її до 

системи норм і цінностей соціального середовища, сприяють самоствердженню 
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